



圓園筆掇

電話：2178 3223 傳真：2178 3636 網址：<http://www.hktayy3.edu.hk> 電郵地址：yy3mail@hktayy3.edu.hk 校址：將軍澳唐明街2號尚德邨

我的奮鬥歷程



王煒晴校友

(現就讀於香港浸會大學一年級)

升讀大學這件事無論對我還是對我身邊的朋友們而言，都是遙不可及的，我從未有入大學的念頭。就這樣，我渾渾噩噩地與那一場糊塗的成績一起邁進了中學的最後一年。那時的我連入讀大學的最低要求都未能達到，更不用提在任何科目上有出色的表現了。隨著考試的迫近，老師與父母開始不斷提點我若我再不努力，就會連高級文憑的最低門檻也達不到的這個現實後，我才發現自己的學業成績有多糟。在剛拾起筆時，我對所有科目都感到吃力極了，其中英文的情況最為嚴重，因為我連最基本的語法與詞彙也不懂。在補習時別人能輕鬆回答的問題，只有我看著那些陌生的詞彙百思不得其解。至於中文科，雖然這是我相對有把握科目，但在中文科模擬考試中成績取得二級時的那股無力感仍深深地刻在我的內心深處。如果這兩個主科都不達標，那我與大學甚至大專都無緣了，所以我

開始把大部分的時間都投入學習中。備考的過程猶如徘徊於漆黑的隧道中不斷向前奔跑著，不知哪裡是盡頭，也不知自己是否會有看見光明的一天。看到身邊的朋友們到處遊玩，而我卻要獨自面對堆積如山的書本，我感到厭惡極了。我討厭坐在書桌前看著那永無止境的教科書，討厭被成績佔據我的腦海，更討厭看著那似蛇般的字。在我萬番掙扎後，我還是坐了起來，用力把書本中的一字一句背下來，想著只要學業成績有所提升，一切的瑣事都變得不再重要。



最終，太陽的光灑落在我的身上，亦照耀了那漆黑的隧道。所有的努力都是有結果的，成績表上的數字就是最好的證明。

我在三中的美好回憶



蔡慧珊校友

(現就讀於香港嶺南大學一年級)

時間如白駒過隙，六年的寶貴中學生涯轉眼就過去了。回想起中學六年時光，有太多的人要感謝，有太多的事情要記在心裡，心中的不捨還沒來得及一一訴說，中學的短暫旅途已劃上了句號，生活開啟了全新的篇章。

還記得剛入學時，我還是個稚嫩的學生，總是憧憬著畢業的日子。一眨眼，便已經脫離了中學生涯，老師的諄諄教誨彷彿歷歷在目，浮現在我眼前。不久前，我還是呆坐在教室裡望著窗外暢想未來的中學生，不知文憑試的殘酷，不明老師的勸告，更不懂未來的腳步已經悄悄臨近。直至中六，肅靜的環境提醒著我文憑試即將殺到。在文憑試的面前，我慌張得手忙腳亂，而老師便如一盞明燈，指引著我走向正確的方向，帶領迷惘的我走出昏暗的道路。即使在疫情之下，老師們仍然突破重重困難，不辭勞苦地教導。圓玄三中的老師不僅耐心教授我知識，還給予了鼓勵和支持，他們六年的陪伴是我中學生涯中難以抹滅的一筆印記。

庭，但學校和老師的教導仍然銘記在我心中。很開心能夠在圓玄三中度過愉快的六年，也希望各位師弟和師妹能把握在校學習的快樂時光。也許在此刻你們也如我當初那般對未知的將來充滿好奇和恐懼，但只要你們肯嘗試踏出第一步，細心聆聽老師的教導，在學習遇到困難時多向老師發問，一定能在不久的將來收穫屬於你們的成果。成長之路是模糊的，但環境和時間也會催促你成長，人生是一條無法回頭的單行道，只要你不斷前進，才能看見對你開放的路口，而停留則會令你迷失在原地。因此，再長的路，一步步也能走完，再短的路，不邁開雙腳也無法到達。



總而言之，在圓玄三中六年的點點滴滴都是珍貴的經驗，令我受益匪淺。我收穫了寶貴的知識，遇到了慈愛的老師，也認識了志同道合的朋友。感謝圓玄三中給予了我良好的學習環境，中學的一切已成為我心中值得留戀的美好回憶。

文憑試已經過去，我也離開了圓玄三中這個溫暖的大家



童年趣事

3A王瀚杭

時間如白駒過隙，如川流不息的河流，如汪洋大海，我只能蜷縮在角落將我美好的童年儲存起來，不時倒帶回去觀看我的電影。

如今回頭觀看，我也曾將浩瀚的星空裝入眼中，滿手抓著帶著西瓜味的土壤，迎面吹來「沙沙」作響的夜風，夜風冷冷獨自回望舊事前程。

太陽漸漸升起離開地平線，彷彿是一塊光艷奪目的瑪瑙盤，緩緩地向上移動。紅日周圍，霞光盡染無餘。一陣陣清脆的雞鳴聲從遠處傳來，打破了清晨的寂靜。我與大哥早入山游玩，林海茫茫，在綠色的林海中間還點綴著一簇簇小黃花。我在林海中的石子路上肆意奔跑，在林間大肆宣洩我的情緒，微風拂過臉頰，光越過似大網笏綠葉照到我的臉上。呼吸著青春鮮活的空氣，一步一步走到小溪邊，明淨的小溪似一條白玉帶。水中的柳樹輕悠地晃動著嫩綠的枝幹，水中倒映著翠綠的小草，夾雜著三三兩兩的不知名的野花，淺黃、淡藍，像眼睛，像星星，還眨呀眨的。我俯下身將手伸入冰冷的水中，小溪緩慢地流動，我看著水中逗人喜愛的小魚，一會浮上水面，一會游入水中，一會聚在

一起，一會紛紛散開。我和大哥紛紛脫下衣服跳入水中，冰冷的水流劃過我的腿，卻不會因此澆滅我心中的熱火，我踏起腳尖瞭望著水中伏著的小魚，悄悄走到魚兒的附近，我和大哥一前一後，隨著微風吹動綠葉，我們同時向魚兒撲去，小魚受到驚擾爆發出飛快的速度游到了遠處。我抬起頭看著遠處行走在林間小路的人們，歡聲笑語似乎在談論著未來，我坐在小溪中，水流悄悄流過，我閉上眼感受著小流「嘩嘩」作響，微風溫柔地拂過臉頰。我與大哥談論起對未來的暢想，對生活的幻想，所有夢想都埋在了土壤等待長成參天大樹。我們用照相機拍下無數特寫片段，經歷了風雨也不會因為時間沖刷而變淡，平凡的幸福就是屋檐下靜靜地期盼，回憶不該關進抽屜。

我和童年隔著層玻璃，在這幾年疫情間總不經意想起，我曾為無足輕重的事而苦惱，我不想我的夢就停在了半坡，我要抬起我的夢繼續前行，不負韶華，努力學習，要對得起自己。



一個震撼心靈的場面

3A陳紀彤

「為中華之崛起而讀書！」周恩來前輩說的這一句活印在我的腦海揮之不去。

一次國慶，我在家觀看電視裡播放著的閱兵儀式。「齊步走！」護旗手拿著國旗，隨著口令一下，緩步走向升旗台，沉穩又莊重。帶著全國人民熱血的心情，隨著國歌響起，升旗手將國旗揚起，一副鮮紅的旗幟徐徐升起，陽光照耀五星紅旗，宣示著她的威嚴，彰顯著她的莊重，昭告著她的不容侵擾。海陸空軍隊按順序出場，浩浩蕩蕩的軍隊組成一個個整齊的方陣，轉頭，正步走，整齊劃一，昂首挺胸，英姿颯爽，讓我看到了一個國家的強大，場面如此震撼。一聲令下，一架架飛機帶著彩色的噴霧華麗地衝破雲霄，演示著空軍的帥氣，演示著國家的富強，演示著新中國崛起了！

我不禁熱淚盈眶，心中一個個畫面閃現而過。之前中國遭受了多少的屈辱，簽訂了多少不平等條約，被外國掠奪殖民地，還有那死傷慘重的南京大屠殺，被強盜走十二個銅像，火燒圓明園，一次又一次的抗日戰爭，之後的平穩生活是多少前輩鞠躬盡

瘁，為我們拋頭顱、灑熱血，才換來了勝利，才有了我們現在的新中國。我們站起來了！仰望歷史的天空，家國情懷熠熠生輝；跨越時間的長河，家國情懷綿綿不斷。中國人所擁有的，是那熱血赤子心！

如今中國的經濟發展越來越蓬勃，科技也越來越發達，國際地位也逐漸穩定，可唯一不變的，是中國人心裡的家國情懷。辜鴻銘說過：「真正的中國人，是有著赤子之心和成人之思，過著心靈生活的人；中國人的精神，是永葆青春的精神；中國人精神不朽的秘密，就是中國人的心靈與理智的完美和諧。」一輛輛龐大的戰車，一個個昂首挺胸的士兵，一架架在天空揮灑熱向的飛機，一顆顆熱血赤子心，這就是中國！

星星之火，可以燎原。無數個熱血青年築起的新中國我感受到了前所未有的震撼，也感受到了那熱血的家國情懷。



沉默的父愛

3C朱曉雯

早晨，我早早的起了床，約定了與朋友一起去看日出，但是沒想到比我更早的人不是我的朋友，而是父親。我看著在廚房忙碌的背影出了神。

「父愛如山」這句我一開始是不認同的，在我的印象裡，父親好像從未關心過我，每天早出晚歸，夙興夜寐的，所以我很少和父親說話，與父親的關係似乎漸行漸遠了。但是我竟覺得這一切都沒甚麼，直到那次，打破了我對父愛的觀念，打破了我對父親的看法。

我一直有一個喜歡了很久的玩具，但我個人的財力肯定是買不了的，我就去苦苦哀求我的母親。果不其然，母親是不會理睬我的，喊了她好幾聲她都置若罔聞，我知道沒戲，垂頭喪氣，只好作罷。第二天我來到學校，看到書包內側的錢我愣住了，是誰給我的錢？母親？不可能！只有父親。上課時我撐著臉發愣，思緒早已飄到九霄雲外了，父親怎麼會知道呢？

也不單單只是這件事情，有一次我放在家裡的模型被弟弟弄壞了，我的哭梨花帶雨，大喊大叫的，氣得我晚飯都沒吃，原本過幾天我已這件事給忘了，但是它突然又出現在了我的床頭，我一開始以為是媽媽幫我弄好的，可她告訴我是父親研究了好久才拼好的，我頓時潸然淚下。

原來父親對我的愛一直藏在日常生活中我看不到的地方，他只是不善於表達。以前我一直覺得父親為甚麼與別人的不同，現在，我知道父親的確與眾不同，對我有著不同的愛，我也不要羨慕別人了！

父愛是一盞燈，總在黑暗的地方照亮我；父愛是我害怕時作為我的依靠；父愛是一棵樹，在我遇到危



師恩難忘

4A何靜怡

「咔嚓」隨著相機發出聲響，白光一閃，我們四十八位同學，四位老師，五十二個別具一格的表情，永遠定格在這張小學畢業照上。我對著照片緩緩地端詳了一番，從一個個身穿黑色博士服的笑臉上掃過，才在第一排發現那位讓我至今難忘的恩師胡老師。

胡老師是我的啓蒙老師，她的臉龐瘦削，棕色的短髮搭在肩膀上，總是洋溢著燦爛的笑容，仿如天使一般的慈愛，她就是守護我們六年成長的天使啊！

上小學時，我是個比較愚笨的孩子，別的孩子背一篇短文只需要半個鐘，而我卻需要消耗兩三倍的時間才能結結巴巴地背出一小半兒，所以，每天的晨讀課是我最討厭的時間。胡老師時不時會突襲檢查我們的背誦進度。當別同學都在互相檢查背誦成果時，我總是一個人坐在最後一排的角落裏，不斷地回想課文內容，但腦子卻總是一片空白，背出來的文章斷斷續續的……這一幕恰好被胡老師發現了。她走到我面前，叫我不下課後到辦公室找她，有些話想和我聊聊。

一下課，我就趕忙向一樓的辦公室奔去，到了之後卻在門口來回踱步，低下頭思索要不要進去。我猶豫地敲了兩下門。「請進！」聽到胡老師清脆的聲音，我硬著頭皮，顛顛巍巍地走進辦公室，一抬頭便對上了胡老師清澈的眼眸，被那嚴肅的目光盯住，我不由得皺起眉頭，緊緊地抓著衣腳。「何同學是嗎？」她從我眼裏似乎看出窘迫，說話的聲音也放輕了許多。「你好像在背書上遇到了一些困難，需要老師的幫助嗎？」我的臉兒紅得像熟透了的柿子，連忙低下頭，不敢再多望她一眼。「背不出來不要著急，」老師嗑了一口茶，「最重要的是努力嘗試。我知道你是個性格比較內向的女孩，下一次要是怕出醜，可以單獨找我背誦，要是有什麼心事，也可以找老師單獨聊一聊。」聽完這句話，我心中的暴風雨也被陽光趕走了。胡老師，謝謝您給我提供了這個溫暖的避風港！

一句鼓勵，一點關懷，一次師生的情緣，六年關照，照耀了我的人生。胡老師就如綿綿春雨，滋潤著我們的成長。我對著那幀發黃的照片，輕輕地說了一聲：「謝謝您，胡老師！」



美麗的風景

4A朱晚怡

暮色降臨，一個人走在街上。街道兩旁，槐樹枝繁葉茂，瑟瑟秋風伴隨著絲絲時間的流逝，喚醒人的心靈。葉子一片片落下，投向大地母親的懷抱。它們跳躍著，旋轉著，翩然落下。我走向樹下的木椅，看見對面有位年邁的清潔阿姨在打掃落葉。我凝望著她，頃刻，陷入了回憶……

體育課後，我立馬跑去小賣部買了一瓶飲料，瘋狂地喝著。我坐在操場旁休息，看見校工在打掃校園。她皮膚黝黑，輕微駝背，拿著一把掃帚打掃起校園每一個角落。那時盛夏，愛熱的蝴蝶都要往樹蔭處飛，生怕它的翅膀下一秒就要著火了。而那名校工頂著烈日，手上全是從腦門上擦的汗。然而，她繼續工作。

我喝完了那飲料，轉身要往垃圾桶扔掉塑膠瓶，便看見有位同學把瓶子當作籃球，向垃圾桶投去，身邊有很多同學還在稱讚那位同學。「有什麼了不起的，我也可以！」我轉身微微後仰，輕輕一跳，「啞哪——」塑膠瓶掉在地板上，引起了身邊的人哈哈大笑。瓶子掉在髒亂不堪的垃圾堆旁，散髮著陣陣臭味，那是蒼蠅聚集的地方。我毫無撿起的想法，反而想快點逃離……當放學再次經過垃圾站時，便看見那位校工在打掃那堆滲臭的垃圾堆。那裡不僅有飲料瓶，還有別人吃完食物的垃圾袋。那瓶子踩上去還有飲料滋出來。看見如此骯髒的場面，我忍不住躲開。

回過神來，長椅旁不知何時出現了一位畫家，她畫著落葉紛飛和艱辛的阿姨。我不理解，這有什麼好畫的。於是便上前詢問他：「為何要畫這位清潔阿姨呢？」他沒有回答我，而是繼續完成他的畫作。他把藍天畫得夢幻，把落葉畫得紛飛，把清潔阿姨畫得很美，貌似在想些快樂的事。這一點點拼湊，每一個人，每一件物，每一樁事都不可缺，構成了一幅優美的圖畫。

過後，清潔阿姨打掃完準備回家，畫家連忙把她叫住，把那幅畫作送了給她。她看到後臉上露出與畫上一模一樣的笑容。「非常感謝你，我以為我打掃時會很狼狽，別人都想躲著我，卻沒想過是如此一番場景。回家我就把這幅畫掛在家中，並做一桌好菜，兒子難得回來，一定也特別開心！」又是一片黃葉在我眼前落下，點綴了瑟瑟秋景……

其實，生活中也有很多風景，自然風景如此，宏偉建築如此，清潔阿姨也如此。只要你細心觀察，用心欣賞，處處都可找到一處風景；同樣，只要你用心去觀察，去感受，每個人都可以是一幅美麗的風景。這樣的美景難找嗎？不！這些風景原來就在我身邊，我竟一直沒有發現。



25周年成語接龍遊戲

天			老
---	--	--	---

後			空
---	--	--	---

眉			怒
---	--	--	---

上			心
---	--	--	---

笑			開
---	--	--	---

增			馬
---	--	--	---

參加者可將完成的遊戲於2023年7月1日前傳真至21783223或電郵至 yy3mail@hktayy3.edu.hk，全部答案正確的有機會得到精美禮品。

姓名：_____

聯絡電話：_____

學校：_____

班別：_____

